Kratownice ptaskie

Zad 1

Okresli¢ sity dziatajgce w pretach kratownicy
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Rozwigzanie:

Warunek statycznej wyznaczalnosci:

p = 2w — 3, p — prety; w —wezty

Metoda weziéw

W metodzie tej dla kazdego wezta mozliwym jest sformutowanie dwo6ch réwnan statyki
(P, =0iZP, =0).
Analize rozpocza¢ nalezy od wezta, w ktérym krzyzujg sie tylko dwa prety lub niewiadomymi sg tylko

dwie sity. W nastepnych krokach oblicza sie sity w sgsiadujgcych weztach.

Jezeli uktad jest zewnetrznie statycznie wyznaczalny to mozliwym jest z rGwnan réwnowagi
statycznej wyznaczenie reakcji podporowych.
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Réwnania rownowagi:

(+ O) IMpy =0 & —2P-a—4P-a—P-3a—Rz-2a=0 = Rp=45P
(+1 ZP,=0 & 2P—Rp,=0 = Rpy = 2P
(+ ») B, =0 & Rp,—4P+Ry;—P=0 = Rpy = 0,5P
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5P, =0 & —5,+Rp, =0 = |5, =05P
sz=0 [— —RDX+52=0 = S:=2P

1p
SP.=0 & S5 —S.sin(@5)=0 = §,=—2t =2 P

I, =0 © 2P—5;+5, cos(45°) =0 = §,=25P
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TP, =0 & S5,sin(45°)—S:=0 = Sc=—.—=0,5P
P, =0 &  —2P —S54co0s(45°) +S =0
V2 P
= 56=2P+7'—2=2.5P
55 = O,SP 56 = 2,5P
;= = — i 0) = 7
IP, =0 4P 4 S5 + Sgsin(45°) =0 Zp 7p
Spsin(45°) =4P—05P = Se="5==
2
TP, =0 & S3+57—Sgcos(45°) =0
7P /2
7=—-£—2,5P=P
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TP, =0 © —S;+ S51psin(45°) =0

opracowat: t. Swiech, KILiK PRz



Kratownice ptaskie

S 1o

\ Jako sprawdzenie:
IR, =0 = Sy sin(45°) — P =0
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W celu poprawnego doboru pola przekroju poprzecznego prety spetnia¢ muszg warunek
wytrzymatosciowy na rozcigganie lub sciskanie (sprawdzi¢ wyboczenie).
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Metoda przeciec:

W niektorych przypadkach celowym jest znalezienie sit tylko w niektérych elementach kratownicy.
Zamiast rozpatrywac kolejno wszystkie wezty, prowadzi sie przekrdj przez kratownice i znajduje
poszukiwane sity w przecieciu.
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Przyktadowe przekroje przez schemat kratownicy

W kazdym przekroju do dyspozycji sg trzy rownania statyki. Poszukiwane sg trzy niewiadome sity,
zatem mozliwym jest ich wyznaczenie.
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